

# В Узбекистане создается Национальный Майнинг-пул



Узбекистан уверенно и последовательно идет по пути формирования собственного подхода в правовом регулировании и создании благоприятных условий для развития крипто-отрасли в стране как составной части цифровой экономики.

И здесь нельзя не отметить, что вопросам развития цифровой экономики в Республике Узбекистан главой государства уделяется особое внимание.

В частности, Президентом Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёевым в ходе своего Послания палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан 24 января этого года 2020 год в стране объявлен «Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики».

Уже сейчас заметны результаты принятых в 2018 году решений Президента Республики Узбекистан, направленных на развитие оборота крипто-активов. В частности, сегодня в стране сформирована нормативно-правовая база по регулированию деятельности крипто-бирж, в том числе определен уполномоченный орган по их лицензированию (Национальное агентство проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, далее – Агентство), утверждены порядок лицензирования и правила осуществления крипто-биржевой торговли, открыта первая крипто-биржа.

В то же время, Агентством продолжается работа по дальнейшему развитию методологических подходов правового регулирования и легализации рынка крипто-активов.

В январе этого года Агентством для общественного обсуждения опубликован проект постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию сферы оборота крипто-активов в Республике Узбекистан». Документом предусматривается создание при Агентстве Регулятивной песочницы по развитию цифровых технологий «Uzbekistan Blockchain Valley», формирование благоприятной среды для развития оборота крипто-активов в Узбекистане, проведение STO для привлечения иностранных инвестиций в деятельность мобильного оператора MobiUZ (ООО «Universal Mobile Systems») и АО «Узбекэнерго».

Одним из важных элементов в проекте постановления является инициатива создания Национального Майнинг-пула «Uzbekistan Cryptocurrency Mining Pool» в целях консолидации аппаратных мощностей майнеров – резидентов и нерезидентов Республики Узбекистан, осуществляющих майнинг крипто-активов.

Опыт Исландии и Беларуси, где сформирована благоприятная среда для майнинга, показывает, что данный бизнес активно развивается на местном уровне и способствует притоку валюты в страну.

Создание национального майнинг-пула, члены которого, согласно проекту, будут оплачивать электрическую энергию по общеустановленным тарифам, видится одним из смелых шагов на пути дальнейшего развития майнинга в Узбекистане, а также направлено на повышение прозрачности, безопасности и контролируемости, а также увеличение эффективности энергопотребления в сфере майнинга крипто-активов и предоставление благоприятных условий для промышленных и частных майнеров на территории Республики Узбекистан.

Предполагается обязательное участие майнеров в майнинг-пуле, при этом деятельность промышленных майнеров предлагается лицензировать, а частных майнеров регистрировать. Стимулировать добровольное участие в майнинг-пуле призвана предлагаемая норма об оплате членами пула электрической энергии по общеустановленным тарифам.

Члены майнинг-пула получат возможность легально реализовывать намайненные активы на

местных крипто-биржах или специальной платформе, организуемой оператором.

С внедрением данного механизма у майнеров Узбекистана появится возможность легализовать свою деятельность и будет устранен «правовой вакуум» по регулированию их деятельности.

Следует подчеркнуть, что на портале публичного обсуждения проект документа получил ряд положительных отзывов, указывающих на прогрессивность идеи по созданию национального майнинг-пула. Сегодня уже наблюдается тенденция изменения отношения к крипто-активам и связанной с ними деятельностью, в том числе майнинг, от полного неприятия до изучения возможностей их применения в банковско-финансовом секторе.

В целом, создание национального майнинг-пула является своевременной и прогрессивной инициативой, которая позволит не только объединить мощности майнеров на уровне страны, но также позволит в очередной раз показать мировому сообществу, что Республика Узбекистан является открытой для инноваций и передовых технологий страны, стремящейся создать максимально благоприятный инвестиционный климат, в том числе и области оборота крипто-активов.

**Источник**